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昆山提招数学模拟卷 4答案与解析 

1．C 

【分析】先确定3m和2n 不等，考虑在从小到大排列的形如3m ( m 为正整数)的正整数 3，6，9，27，…

中，从小到大添加形如2n ( n为正整数)的数．再根据2022 3 674=  即可． 

【详解】易知形如3m和 2n ( m ，n为正整数)的正整数不可能相等． 

考虑在从小到大排列的形如3m ( m 为正整数)的正整数 3，6，9，27，…中，从小到大添加形如2n ( n为正

整数)的数． 

由 2022 3 674=  知，将形如3m ( m 为正整数)的正整数从小到大排列，2022 是第 674 个数． 

由于 102 1024 2022=  ， 112 2048 2022=  ，所以有 10 个形如2n ( n为正整数)的数小于 2022，这 10 个数排

在 2022 前面． 

所以 674 10 684k = + = ． 

【点睛】本题考查数字排列规律问题，掌握因数分解方法，有理数大小比较是解题关键． 

2．C 

【分析】根据数轴可知 AB=7，点C 到点A 、 B 的距离之和为 13，所以点 C 在点 A 的左侧或点 B 的右

侧，分这两种情况讨论求解即可. 

【详解】解：AB=5-（-2）=7，点C 到点A 、 B 的距离之和为 13， 

点 C 在点 A 的左侧或点 B 的右侧， 

设 C 点表示的数为 x， 

①当 C 在点 A 的左侧时，依题意得(-2-x)+(5-x)=13 解得，x=-5； 

②当点 C 在点 B 的右侧时，依题意得 x-(-2)+x-5=13 解得，x=8； 

∴点 C 表示的数为-5 或 8； 

故选：C. 

【点睛】本题考查了一元一次方程的应用及数轴上两点之间的距离，能通过题目找出相等关系列出方程

是关键，这里还需要注意分类讨论的问题． 

3．D 

【详解】由数轴得，a+1>0，a<0，a-b<0，b-1<0， 

1 1

1 1

a a b a b

a a a b b

+ − −
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+ − −
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1 1 1 1= + + −  

2=  

故选 D. 

【点睛】本题考查了化简绝对值问题，根据
, 0

, 0

a a
a

a a


= 

− 
，此时，a可以看作一个式子，a是正数或 0，

则把绝对值变成括号，如果 a是负数，则绝对值变括号，前面加负号． 

4．C 

【分析】先把需要化简的数进行化简，再根据正数定义进行判断，即可得到结果． 

【详解】解：∵ 15 15= ，-2.333 的相反数是 2.333， 

∴正数有：①③⑥， 

故选：C． 

【点睛】本题考查正数、绝对值、相反数，正确理解相关定义是解题的关键． 

5．C 

【分析】截止 2026 年 8 月，两种还款方式最终所还本金相同，且两种还款方式所还利息也相同．所以按

现计划的所有还款数额比按原约定所有还款数额少的部分为：按原计划还款时，自 2026 年 9 月起至原计

划结束时所还的利息，即共计 60 个月的利息．根据“等额本金还款法”，算出 2026 年 9 月起每个月的利

息，然后进行求和就可得后 60 个月的总利息，从而得出答案． 

【详解】∵每月应还本金为360000 120 3000 = ， 

2026 年 8 月还完后本金还剩360000 3000 60 180000−  = ， 

2026 年 9 月应还利息为：180000 0.5% ； 

2026 年 10 月应还利息为： ( )180000 3000 0.5%−  ； 

2026 年 11 月应还利息为： ( )180000 3000 2 0.5%−   ；……， 

最后一次应还利息为： ( )180000 3000 59 0.5%−   ； 

∴后 60 个月的利息合计为： 

( ) ( ) ( )180000 60 3000 1 2 3 59 0.5% 10800000 3000 1770 0.5% 27450 −  + + +  = −   = ． 

即该大学毕业生按现计划的所有还款数额比按原约定所有还款数额少 27450 元． 

故选：C． 

mailto:yogor.cn
mailto:den@yogor.cn


友果培优                         yogor.cn                          与优秀为友 

Tel/Wechat: 177 5129 5132         homepage: yogor.cn        email: den@yogor.cn          QQ: 2645486215      3 

 

【点睛】本题考查了题意理解能力、计算能力和实际问题解决能力，能理解题意并准确地进行有理数运

算是做出本题的关键． 

6．D 

【分析】按照有理数混合运算的顺序， 2 2

1 1

3 2 (3 2)(3 2)
=

− − +
以此类推可以计算结果． 

【详解】A 2 2 2

1 1 1
48

3 4 4 4 100 4

 
=  + + + 

− − − 
 

=
1 1 1

48 [ ]
(3 2)(3 2) (4 2)(4 2) (100 2)(100 2)

 + + +
− + − + − +

  

=
1 1 1

48 ( )
1 5 2 6 98 102

 + + +
  

 

=
1 1 1 1 1 1 1 1

48 [ (1 ) ( ) ( )]
4 5 4 2 6 4 98 102

 − +  − + +  −  

=
1 1 1 1 1 1

48 1
4 2 98 5 6 102

    
 + ++ − + ++    

    
 

=
1 1 1 1 1 1 1

12 1
2 3 4 99 100 101 102

 
 + + + − − − − 
 

 

=
1 1 1 1

25 12
99 100 101 102

 
−  + + + 

 
 

因为
1 1 1 1 4 1

12 12
99 100 101 102 99 2

 
 + + +    
 

 

所以与 A 最接近的正整数为 25． 

故选 D． 

【点睛】本题考查的是有理数的运算能力．注意：在有理数混合计算中，公式的运用． 

7．D 

【分析】根据题意可设 32 8 ( )abcd xy= ，则据末位数字特征得 y＝2，进而根据 603＝216000，703＝343000

确定 62xy = ，即可求解． 

【详解】设 32 8 ( )abcd xy= ，则据末位数字特征得 y＝2， 

∵603＝216000，703＝343000， 

∴60 70xy  ， 

∴ 62xy = ， 

∵623＝238328， 

∴ 38, 32ab cd= = ， 
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∴ 70ab cd+ = . 

故选 D. 

【点睛】本题考查的知识点是完全平方数，解题关键是根据末位数字特征得 y＝2. 

8．C 

【分析】结合已知条件将原式变形转化求出取值范围． 

【详解】2006x+x-[x]=
1

2007
 

[x]=2007x-
1

2007
 

由 x-1<[x]<=x,得： 

1
1 2007

2007
x x x−  −   

解得：
1 1 1

2006
x

a a
−   a=2007×2006 

因此有[x]=0 或-1 

[x]=0,2007x=
1

2007
, 得：

2
1

2007
x

 
=  
 

 

[x]=-1,
1 2006

2007 1
2007 2007

x = − + = − , 得： 2

2006

(2007)
x = −  

因此共有上面两个解． 

点评：本题难度中等，主要考查学生对实数运算知识点的掌握，结合已知条件将原式变形转化求出取值

范围为解题关键． 

9．
2008

2009
 

【分析】先根据绝对值和平方的非负性，求出 a、b的值，再代入原式利用裂项求和的方法求值． 

【详解】解：∵ ( )
2

2 1 0ab b− + − = ，∴ 2 0− =ab ，1 0b− = ， 

解出 1b = ， 2a = ， 

代入式子得：
1 1 1 1

2 1 3 2 4 3 2009 2008
+ + + +

   
 

1 1 1 1 1 1 1
1

2 2 3 3 4 2008 2009
= − + − + − + + −  

1
1

2009
= −  

2008

2009
= ． 

【点睛】本题考查绝对值和平方的非负性，以及裂项求和，解题的关键是掌握绝对值和平方的非负性，
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熟悉裂项求和的方法． 

10．（1）9，-6；（2）能，m=1211；（3）2424 

【分析】（1）根据任意三个相邻格子中所填整数之和都相等，得到 x 及数字的排列规律，即可计算第

2009 个格子中的数； 

（2）先计算出这三个数的和，再按照规律计算； 

（3）由于是三个数重复出现，重复计算前三个数的和得到规律后即可得到答案. 

【详解】（1）∵任意三个相邻格子中所填整数之和都相等， 

∴x=9，&amp;=-6， 

∴#=2， 

∴这列数是按 9，-6,2 循环排列的， 

∵20093=669 2， 

∴第 2009 个格子中的数是-6,， 

故答案为：9，-6； 

（2）能， 

∵9-6+2=5，20185=403 3，且 9-6=3， 

∴前 m 个格子中所填整数之和可能为 2018， 

m 的值为：403 3 2 1211 + = ； 

（3），由于是三个数重复出现，则前 19 个格子中的这三个数中，9 出现 7 次，-6 出现 6 次，2 出现 6

次， 

代入式子计算可得 ( ) ( ) ( )9 6 6 9 2 6 7 6 2 6 6 9 7 6 2 9 7 2 6 6 6 2424+  + −   + − −  + − −   + −  + +   = ， 

故答案为：2424. 

【点睛】此题考查数字类规律的探究，根据题意找到数字的排列规律是解题的关键. 

11．（1）33；（2）详见解析；（3）满足条件的四位数有 3209，3218，3225，3230． 

【分析】（1）直接根据定义求解可得； 

（2）先根据定义，化简求出 ( ) ( )F abcd F abed− ，将 2c e= + 代入，发现刚好是 4 倍关系； 

（3） ( ) 4 3 232 =3 +2 +F xy x y+ ，根据 x、y 都必须是 0 至 9 之间的整数，可判断求解． 

【详解】解：（1） ( ) 4 3 2 12137 =2 +1 +3 +7 =16+1+9+7=33F ；  

（2）∴ ( ) ( )F abcd F abed−  
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( ) ( )4 3 2 4 3 2= a b c d a b e d+ + + − + + +  

2 2=c e−  

∵ 2c e= + ， 

原式 ( )
2 2= 2e e+ −  

=4 4e +  

( )=4 1e + ． 

∵ 0e  ，且 e是整数，∴ ( )4 +1e 是 4 的倍数． 

所以，当 2c e= + 时， ( ) ( )F abcd F abed− 的结果一定是 4 的倍数．  

（3）∵ ( ) 4 3 232 =3 +2 +F xy x y+ ， 

∴ 4 3 23 +2 + =98x y+ ． 即 2 9x y+ = ． 

∵0 9y  ，∴ 20 9x  ． 

∴0 3x  ，且 x为整数． 

∴ 
0

9

x

y

=


=

，
或

1

8

x

y

=


=

，
或

2

5

x

y

=


=

，
或

3

0.

x

y

=


=

，
 

所以，满足条件的四位数有 3209，3218，3225，3230． 

【点睛】本题是定义新运算的运用，解题关键是根据题干定义的运算规则进行转化求解． 

12． 7−  

【分析】根据新的定义运算法则，将 3z = − 代入 ( )( )2 4z z− −★ ★ ，再根据新运算法则计算即可. 

【详解】解：把 3z = − 代入得： 

( ) ( )2 4z z z− − −★ ★  

( ) ( ) ( )2 3 3 4 3= − − − − − −      ★ ★  

＝ ( ) ( ) ( )
2

3 3 4−  − − −  

9= −  

＝ 7− . 

故答案为： 7− . 

【点睛】本题主要考查有理数的混合运算、新运算法则等知识点，读懂题意，理解新运算是解题的关键. 
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13．     a b      c d  

【分析】根据题意利用作差法进行整式与分式的加减运算，并将结果与 0 比较大小即可确定两数间的大

小关系. 

【详解】解：∵ x， y ， z 是三个互不相同的非零实数， 

∴ ( ) ( ) ( ) ( )
2 2 22 2 2 1

0
2

a b x y z xy yz zx x y y z z x − = + + − + + = − + − + − 
 

． 

∴ a b ． 

又

2 2 2

2 2 2

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0

2
c d

x y z xy yz zx x y y z z x

        
− = + + − + + = − + − + −         

        

， 

∴ c d ． 

故答案为： a b 和c d . 

【点睛】本题考查式子的大小比较，用作差法得到代数式，运用完全平方公式配成完全平方的形式，根

据 x，y，z 是互不相等的非零实数，证明代数式大于 0，得到 a 与 b，c 与 d 的大小关系． 
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